



Матрос с Балтики

На море и на суше защищал матрос Павел Талалаев, бывший рабочий фабрики «Красное эхо», цитадель революции — Ленинград. Блокада города заставила многих краснофлотцев оставить корабли и перейти в окопы. И вот первое ранение Талалаева. Из госпиталя он возвращается на корабль и занимает должность электрика. Специальность новая, и он упорно изучает материальную часть, а одновременно и пулемёт.

...Быстроходные боевые катера бороздили Финский залив, выслеживая вражеские подводные лодки, пытавшиеся проникнуть к Кронштадту. Немецкое командование дало указание своей авиации уничтожить катера. Завязался неравный бой с 30 вражескими самолётами. На катере, где находился Талалаев, тяжело ранило наводчика. Павел унёс товарища в укрытие, а сам встал к пулемёту и отразил три атаки противника. В этой схватке один фашистский самолёт рухнул в морскую пучину.

Славный балтиец принимал активное участие и в десантных операциях. Случилось так, что во время очередного выхода в море в моторном отделении скопились отработанные газы, и матросы стали терять сознание. Их немедленно заменял Талалаев. Три часа держал он вахту, сам терял сознание, но задание командования было выполнено. Старший матрос Павел Талалаев был награждён медалью Ушакова.